

经过批林整风，又经过十个月的批林批孔，我们沉重地打击了国内外阶级敌人，我们的无产阶级专政空前巩固，革命和建设的形势空前大好。但是在大好形势下，决不能认为没有斗争了，决不能认为坚持社会主义道路、反对资本主义复辟的斗争就此结束了。党的基本路线告诉我们，被打倒的地主资产阶级决不甘心于他们的失败，他们总是要千方百计寻找各种机会破坏我们的社会主义革命和社会主义建设，破坏我们的安定、团结的局面，进行资本主义复辟的罪恶活动。为了巩固和发展革命的大好形势，我们应该结合斗争的实际，认真学习毛主席《关于正确处理人民内部矛盾的问题》，认真学习毛主席社会主义时期的阶级斗争的理论，坚持党在社会主义历史阶段的基本路线，狠抓两个阶级、两条道路的斗争，坚决按照党的路线、方针和政策，把批林批孔运动普及、深入、持久地开展下去，把坚持社会主义道路，反对资本主义复辟的斗争进行到底。

## 反对修正主义是长期的战斗任务

伟大领袖毛主席在《关于正确处理人民内部矛盾的问题》一书中，深刻指出：“修正主义……比教条主义有更大的危险性”，明确提出了反对修正主义的战斗任务。

反对修正主义的长期战斗任务，是由社会主义社会的主要矛盾所决定的。党的基本路线告诉我们，在整个社会主义历史阶段，还存在着阶级、阶级矛盾和阶级斗争，主要是无产阶级和资产阶级两个阶级，社会主义和资本主义两条道路的斗争。社会上两个阶级、两条道路的斗争必然反映到党内来，成为党内两条路线的斗争，马克思主义同修正主义的斗争。毛主席指出：“在我国社会主义革命取得基本胜利以后，社会上还有一部份人梦想恢复资本主义制度，他们要从各个方面向工人阶级进行斗争，包括思想方面的斗争。而在这个斗争中，修正主义者就是他们最好的助手。”毛主席的指示，深刻揭示了社会的阶级斗争同党内路线斗争的联系，明确指出一小撮修正主义分子是无产阶级专政最危险的敌人。在社会主义条件下，被推翻的地主资产阶级向无产阶级专政进攻，总是采取“和平演变”和武装暴乱的反革命两手。他们慑于无产阶级专政的强大威力，更多的是采取“和平演变”的方式，千方百计地在我们党内寻找他们的代理人，把复辟的希望寄托在党内的修正主义头子身上。全国解放以来，历次机会主义路线的头子，都是地主资产阶级采取拉出去、打进来的手法，安在我们党内的代理人。尽管他们的具体表现有所不同，但本质都是一样的，都是搞修正主义的头子，都是顽固地反对走社会主义道路，阴谋复辟资本主义。

修正主义者是十分狡猾的敌人。革命导师列宁早就指出：“马克思主义在理论上的胜利，逼得它的敌人装扮成马克思主义者。”在强大的无产阶级专政条件下，在马克思主义已经被大多数人承认为指导思想的情况下，修正主义者更需要把自己伪装起来。但是，不管他们怎样狡猾的伪装，总掩盖不了他们修正主义的本质。毛主席说：“修正主义者，右倾机会主义者，口头上也挂着马克思主义，他们也在那里攻击‘教条主义’。但是他们所攻击的正是马克思主义的最根本的东西。他们反对或者歪曲唯物论和辩证法，反对或者企图削弱人民民主专政和共产党的领导，反对或者企图削弱社会主义改造和社会主义建设。”打着“马克思主义”的旗子，否定马克思主义的基本原则，反对党的领导 and 社会主义道路，妄图开历史倒车，搞资本主义复辟，这就是修正主义的本质。修正主义就是用马克思主义的词句伪装起

来的资产阶级的复辟主义。修正主义路线就是集中了国内外阶级敌人复辟要求的反革命政治路线。“修正主义上台，也就是资产阶级上台。”我们同修正主义的斗争是资产阶级复辟和无产阶级反复辟的你死我活的斗争。为了坚持社会主义道路，防止资本主义复辟，必须把反对修正主义的斗争进行到底。

毛主席指出，混进党内的一小撮走资本主义道路的当权派、反革命修正主义分子是无产阶级专政下继续革命的主要对象。毛主席多次告诫我们：“要警惕出修正主义，特别要警惕中央出修正主义。”建国以来，毛主席领导全党全国人民同修正主义进行了坚决的斗争。我们同高岗、饶漱石、彭德怀、刘少奇和林彪反党集团的斗争，都是反对修正主义的斗争，每一次斗争都沉重打击了国内外阶级敌人。特别是轰轰烈烈的无产阶级文化大革命和批林批孔运动，在毛主席党中央的领导下，把亿万革命群众发动起来，先后摧毁了以刘少奇为头子和以林彪为头子的两个资产阶级司令部，清除了无产阶级专政机构内部的隐患，使我们党更加纯洁，无产阶级专政空前巩固。在上层建筑其中包括各个文化领域，深入批判了资产阶级，批判了修正主义，进一步加强了无产阶级的领导权。教育革命、文艺革命、五·七干校、知识青年上山下乡、群众性的马克思主义理论队伍、千百万人民群众共同研究儒法斗争和整个阶级斗争的历史等等社会主义新生事物，正在蓬勃发展。我们在反对修正主义的斗争中，取得了伟大的胜利。但是，反对修正主义的斗争决不是一个或几个战役就可以结束的。列宁指出：“机会主义不是偶然的现象，不是个别人物的罪孽、过错和叛变，而是整个历史时代的社会产物。”资产阶级的影响，是修正主义的国内根源；屈服于帝国主义的压力，是修正主义的国际根源。在帝国主义和无产阶级革命的时代，在整个社会主义历史阶段，还存在着产生修正主义的土壤。被推翻的剥削阶级为了恢复他们失去的“天堂”，总是要到我们党内寻找他们的代理人；帝国主义，特别是社会帝国主义为了对我国进行侵略和颠覆，也必定要到我们党内寻找象林彪那样的超级间谍。只要帝国主义和反动派还没有在世界上被最后消灭，修正主义也就不会在地球上绝迹，象刘少奇、林彪这一类搞修正主义的头子还会以不同的面目出现，我们的反修斗争也就不能停止。

伟大领袖毛主席亲自发动和领导的批林批孔运动，是无产阶级文化大革命的继续，是上层建筑领域里无产阶级战胜资产阶级、马克思主义战胜修正主义的政治斗争和思想斗争，是亿万群众反修防修的伟大实践。深入批判修正主义，必须批判孔孟之道。因为在我国具体条件下，林彪一类修正主义头子都竭力鼓吹孔孟之道，把它作为推行其修正主义路线的反革命的思想武器。孔孟之道原来是没落奴隶主阶级的意识形态，经过历代反动统治者的宣扬和强制推行，就成了他们奴役和压迫人民的精神枷锁。孔孟之道的本质就是主张倒退，反对进步；主张复辟，反对革命。孔孟之道就是反革命的复辟之道。修正主义者反对社会主义，复辟资本主义，正是同孔孟之道一脉相承的。叛徒、卖国贼林彪之所以特别看重孔孟之道，还因为它具有极大的欺骗性。孔孟之道明明是剥削压迫之道、吃人之道，却假惺惺地装出一副“仁义道德”、“爱人”的样子。这种虚伪狡诈的两面派手法，正适合林彪“打着红旗造反，叫人不易看穿”的反革命的需要，因此林彪把它作为篡权复辟的重要的理论基础。只有通过对于孔孟之道的批判，才能进一步认清林彪反革命修正主义路线的极右实质，才能深挖林彪反动思想的老根，清除林彪和孔老二的反动思想的影响，进一步巩固和发展无产阶级文化大革命的伟大成果。毛主席指出：“我们现在思想战线上的一个重要任务，就是要开展对于修正主义的批判。”为了巩固无产阶级专政，防止资本主义复辟，使我们的社会主义祖国永不变色，我们一定要用党的基本理论和路线武装头脑，把批林批孔的伟大斗争普及、深入、持

久地进行下去，把反对修正主义的斗争长期地进行下去。

## 革命团结是革命胜利的基本保证

在《关于正确处理人民内部矛盾的问题》这篇光辉著作中，伟大领袖毛主席指出：“国家的统一，人民的团结，国内各民族的团结，这是我们的事业必定要胜利的基本保证。”毛主席的这一指示，科学地总结了无产阶级革命斗争的经验，深刻揭示了革命团结与革命胜利之间的不可分割的联系。当前，认真学习毛主席这一指示，对于进一步加强革命团结，发展革命大好形势，具有十分重大的意义。

无产阶级是人类历史上最伟大的一个阶级。无产阶级革命，同以往的剥削阶级的革命有着本质的区别，它不是以一种私有制度代替另一种私有制度，而是要彻底消灭一切私有制度和私有观念，是人类历史上最伟大、最深刻、最艰巨的革命事业。以往的一切剥削阶级的革命都是少数人的或者为少数人谋利益的运动，而“无产阶级运动是绝大多数人的、为绝大多数人谋利益的独立的运动。”无产阶级革命的性质决定了它不仅要加强本阶级的团结，而且必须同广大的革命人民结成广泛的战斗联盟，团结一切可能团结的人，才能最大限度地孤立和打击一小撮阶级敌人，不断地夺取革命的胜利。无产阶级革命的全部实践证明，团结就是力量，团结就是胜利。无产阶级团结的人越多，革命的队伍就越强大，革命的事业就越兴旺，革命的政权就越巩固。在我国革命的进程中，每当革命深入发展的各个关键时刻，伟大领袖毛主席总是谆谆教导我们要维护和加强革命的团结。当生产资料所有制的社会主义改造基本完成，我国社会主义革命处于一个继续深入发展的历史转折关头的时候，毛主席在《关于正确处理人民内部矛盾的问题》一书中，把“有利于团结全国各族人民，而不是分裂人民”作为辨别香花和毒草的六条标准的第一条。在轰轰烈烈的无产阶级文化大革命中，毛主席指示：“在工人阶级内部，没有根本的利害冲突。在无产阶级专政下的工人阶级内部，更没有理由一定要分裂成为势不两立的两大派组织”，引导工人阶级和广大革命群众团结起来，共同对敌。摧毁了刘少奇叛徒集团以后，在党的九次代表大会上，毛主席又向全党发出了伟大的战斗号召：“团结起来，争取更大的胜利！”在粉碎林彪反党集团的斗争中，毛主席总结了十次路线斗争的经验，提出了“三要三不要”的基本原则，把“要团结，不要分裂”作为区分正确路线和错误路线的重要标志。

革命的团结，是党领导下的团结，是在毛泽东思想、毛主席革命路线基础上的团结。这种团结不是自然地平安地产生的，必须经过斗争才能达到。无产阶级和革命人民在党的领导下，在毛主席革命路线的指引下，要加强革命的团结，发展革命的事业，被推翻的地主资产阶级特别是他们的代理人总是要千方百计地破坏革命的团结，破坏革命的事业。建国二十五年来，从高岗、饶漱石、彭德怀到刘少奇、林彪等混进党内的地主资产阶级的代表人物，他们都拉山头，结死党，大搞阴谋活动，妄图分裂我们的党，分裂我们的国家，颠覆无产阶级专政，复辟资本主义。建国以来四次重大路线斗争，都是坚持马克思主义，反对修正主义的斗争；也都是坚持团结，反对分裂的斗争。正是因为我们在反对修正主义路线的斗争中，粉碎了修正主义头子的一次又一次的分裂活动，才使我们的革命团结日益增强，社会主义革命和建设蓬勃发展。无产阶级专政空前巩固和加强。阶级斗争和路线斗争的经验表明，坚持革